

发挥祖地优势
深化交流交融2024年“迁台记忆”台胞
祖地行活动启动

本报讯 (融媒体记者颜雅婷)11月27日,由福建省台联、福建省档案馆、福建省姓氏源流研究会、中国闽台缘博物馆、泉州市台联联合主办的2024年“迁台记忆”台胞祖地行活动在中国闽台缘博物馆启动。市委常委、宣传部部长、统战部部长刘林霜出席活动并致辞。

市领导指出,“迁台记忆”台胞祖地行活动既是一段回首历史的追溯之旅,更是一场展望未来的美好之约,期盼两岸同胞以祖地文化为纽带,以宗亲血缘为依托,深化交流交融,在“双向奔赴”中奏响两岸融合发展新乐章。欢迎台胞乡亲走进泉州,逛世遗古城、赏人间烟火、叙祖地亲情、品悠悠乡愁,共绘“两岸一家亲”的和美画卷。

作为900多万台湾汉族同胞主要祖籍地、大陆定居台胞主要居住地,泉州留有数量众多、内容丰富的“迁台记忆”档案文献资料,是福建乃至全国“迁台记忆”档案文献资料的富集区。2021年,泉州在全省率先启动档案文献征集工作,逐步建立“泉台族谱”特色资料专题库,现已征集两岸往来书信、族谱、票据、户籍、照片、口述实录采集等各类涉台档案文献5063件,数量居全省前列。

按期保质保量
完成既定任务全市冬春农田水利暨
高标准农田建设会议召开

本报讯 (融媒体记者范金林)11月27日在收听收看全省冬春农田水利暨高标准农田建设视频会议后,全市冬春农田水利暨高标准农田建设会议召开,部署全市今冬明春农田水利和高标准农田建设工作。

会议指出,农田水利和高标准农田建设,时间紧、任务重、责任大,要抢抓秋后施工黄金期,按期保质保量完成既定任务。各地要全速推进水利投资建设,抢抓枯水期施工的黄金季节,推进项目建设,特别是国债项目建设项目,保证多个作业面同步施工,尽快形成更多实物工程量,坚决完成全年投资目标任务;要扎实推进高标准农田建设,抓紧2023年度竣工项目验收,加快2024年度项目进度,加强建设质量监管和建后管护;要聚焦“五化”(灌排化、机械化、生态化、田园化、数字化)要求,统筹增发国债、灾损农田修复、年度建设任务,谋划安排2025年度建设项目,并做好第三次全国土壤普查,确保数据科学准确;要抓好当前“三农”各项重点工作,统筹做好秋收和秋冬种工作,加快推进超长期国债支持消费品以旧换新(农机报废更新补贴)工作,狠抓涉农骗补专项整治发现问题整改,加强农业安全生产,确保安全风险管控到位,安全隐患整改到位,严防发生农业农村领域安全生产事故。

黎明职业大学举行职业教育
服务新质生产力高质量发展大会砥砺奋进建新功
行稳致远熠未来

本报讯 (融媒体记者陈森森 通讯员徐宝升 魏婷婷)11月27日,职业教育服务新质生产力高质量发展大会在黎明职业大学举行。今年恰逢建校95周年暨职业大学办学40周年,黎明职业大学举办一系列成果展示和学术活动,为职业教育现代化做出有益探索。

在长达95年的兴学育才实践中,黎明职业大学始终坚持以育人为第一要义,倡导兼容并蓄,主张学以致用,持续丰富“黎明精神”内涵,取得一系列标志性成果。近五年,学校荣获国家级教学成果奖、全国职业技能大赛一等奖、全国高校党建样板支部等162项重大成果,荣膺国家优质校、全国黄炎培职业教育优秀学校奖,多项指标位居全国高职业校第一方阵,以优秀等级通过国家“双高计划”建设五年验收。

学校还举行了洛江校区奠基仪式,标志着该校正式开启了“一校三区”办学新格局的序幕。据悉,洛江校区占地750亩,建成后将使全校占地面积翻一番,加上丰泽校区产教融合实训大楼等二期扩建工程竣工验收投入使用,进一步加快“建设国家双高校,争创职业本科校”步伐。

大会当天,学校还为热心支持学校发展的各界人士颁发荣誉牌匾。其中,合作企业、社会团体、慈善机构、兄弟院校、社会贤达、广大校友等单位和个人积极捐资,捐物助力学校高质量发展,累计捐资金额、物资合计超3900万元。此外,学校还举行黎明职业大学第四届董事会第五次全体会暨梁披云教育思想座谈会、职业院校高质量发展研讨会、“黎明潮涌”高质量发展成果展、学院教育成果展、校友主题活动、文艺汇演等系列活动。

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

我省开展区域性行业性集体协商,合理确定技能人才最低工资——

以“才获其值”促人尽其才

本报讯 (融媒体记者吴宗宝)近日,省人社厅等四部门转发人社部办公厅等四部门关于大力开展区域性行业性集体协商合理确定技能人才最低工资的通知,探索通过集体协商合理确定行业、区域技能人才最低工资,充分体现技能要素价值,激发技能人才创新创造活力。

积极推动行业(区域)技能人才工资

集体协商制度,是落实党中央、国务院关于深化产业工人队伍建设改革意见“以提高技能人才薪酬待遇为重点开展工资集体协商”要求的具体体现,是推动协调劳动关系工作高质量发展、促进共同富裕的有效措施。

通知要求各省(区、市)协调劳动关系三方要加强对本省(区、市)开展技能人才

最低工资区域性、行业性集体协商的统筹指导,加强工作调度和经验推广,并选取2-3个技能人才供需矛盾突出、工资水

平偏低的行业(区域)作为重点联系点,直接指导和推动重点联系点开展技能人才最低工资行业性或区域性集体协商。



协商范围

各地要以技能人才相对集中的制造业、建筑业、采矿业、住宿餐饮业、家政服务业等行业以及本地的主导行业和重点发展行业为切入点,在县级以下区域开展行业性集体协商,也可在产业集聚的工业园区、产业园区、街道、乡镇等开展区域性集体协商,就技能人才最低工资等事项订立行业性、区域性集体合同。集体协商基础较好、条件较为成熟的地区,可探索开展县级以上行业性集体协商。

协商内容

可在本地区最低工资标准之上,协商确定本行业或区域内所有技能人才的最低工资,也可通过协商确定不同技能等级的最低技能津贴,明确协商结果的应用范围和相关企业落实的要求等。有条件的行业(区域)可根据技术技能型、知识技能型、复合技能型等技能人才的不同类别或本行业(区域)通用职业(工种)、紧缺急需职业(工种)以及各类别、各职业(工种)不同技能等级有针对性地开展协商,分类分级确定技能人才最低工资等事项。

协商质量

要广泛听取行业(区域)内企业意见和技能人才诉求,充分收集技能人才市场工资水平、行业发展现状和趋势、企业人工成本承受能力、社平工资增长幅度、居民消费价格指数等信息,根据技能人才的岗位价值、技能等级、能力要求、劳动条件以及紧缺急需程度等,参照行业(区域)内相应层级管理人员和专业技术人员工资待遇,合理确定本行业或本区域内技能人才最低工资等事项,不断增强集体协商的针对性和实效性。要规范协商代表产生、要约应约、协商会议、合同订立、职业大会审议、公示报送等环节,确保依法合规开展集体协商、订立集体合同。

人才集中研修 赋能产业发展

2024年泉州市高层次人才国情省情市情研修班开班

本报讯 (融媒体记者高慧子)11月27日,由泉州市科技局主办的“2024年泉州市高层次人才国情省情市情研修班(高新技术企业科技人才专场)”在南安华师范大学绿色低碳研究院、高新技术企业九牧集团有限公司,实地了解泉州科技创新发展最新状况,并参加“科技人才赋能产业发展”主题沙龙活动,进行集中研讨。

研修班上,华师范大学环境学院教授黄明智围绕国家双碳目标,结合泉

州产业关键技术重点开发和创新发展举办法座授课。研修期间,学员们还参观了南安华师范大学绿色低碳研究院、高新技术企业九牧集团有限公司,实地了解泉州科技创新发展最新状况,并参加“科技人才赋能产业发展”主题沙龙活动,进行集中研讨。

泉州市科技局相关负责人表示,本

次研修班既有理论交流,也有实践考察和总结讨论,将帮助参训人员深入解读政策文件、研究市场规律、分析行业走势。学员们在培训中相互启发,碰撞创新火花,并纷纷表示结合泉州产业实际,发挥所长赋能产业发展,促进产业转型升级。学员代表福建省永发沉香开发有限公司农业物联网总监吴家豪表示:“本次

研修班为我们提供了一个很好的链接平台。我们从中学习收获很多,不仅深入了解到国家科技发展动向以及泉州在创新驱动绿色转型方面的经验做法,还与全市同仁一起学习交流,进一步实现产学研深度融合,推动更多科技成果转化为现实生产力,为泉州高质量发展打造更多新动能新优势。”



记者从泉州台商投资区获悉,作为台商区电子信息产业园的重要组成部分,海丝智造产业园建设进展顺利。项目一期标准厂房区11栋标准厂房和1栋招商运营中心主体施工已完成,目前进行园区道路和景观施工,预计12月底可交付使用,二期定制厂房区目前已在方案报批阶段,预计12月动工。

据悉,海丝智造产业园占地88.2亩,总建筑面积约15.2万平方米,总体规划建设1栋科研楼、1栋人才公寓、1栋综合楼和20栋4层~8层标准厂房。园区主要定位智能制造、医疗设备、电子信息三大高端制造产业,将全力打造上下游产业链,预计入驻企业30余家,提供工作岗位近千个。招商方面,园区注重高新企业招商,和上海交大清丞孵化器合作,加强研发人才支撑。

(融媒体记者游怡冰 陈起拓 文/图)

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动
大拼经济大抓发展

牢记嘱托鼓干劲 奋勇争先谱新篇

“福小宣·‘泉’民讲”学习宣传贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神宣讲活动走进“两新”组织

本报讯 (融媒体记者游怡冰)为深入学习宣传贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,进一步贯彻落实党的二十大精神,昨日,“福小宣·‘泉’民讲”学习宣传贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神宣讲活动走进南威软件集团,为丰泽区部分“两新”组织职工群众和各相关单位党员干部带来一场面对面、互动式的专题宣讲。

与会的党员职工群众纷纷表示,此次宣讲主题鲜明、发人深省,从一个个生动故事中感受到了日新月异的新变

化、国富民强的新气象。大家将牢记嘱托,深学细悟,笃信笃行,把习近平总书记对福建的关心关怀切实转化为谱写新篇章的强大动力,在中国式现代化建设中奋勇争先。

接下来,“福小宣·‘泉’民讲”学习宣传贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神宣讲活动将继续深入基层一线,进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进军营、进各类新经济组织和新社会组织、进网站,开展全方位宣传,持续掀起学习贯彻热潮。



宣讲活动现场(方丽群 摄)